

γοι! 'Εχουν σκοπόν ν' ἀρπάξουν την ώραία κόρη του Λόν Αύγουστου. 'Εκεί θάρθη και το Μαύρο Πουλί με τους πολεμιστάς του, οι μαγάδες, οι Απάχηδες και όλο το σκυλόλοι της ζούργλας.

—Τότε θα έχουμε οσοτό πόλεμο! φώναξε ο Βουαρζέ.
Μιλώντας έτσι, έφτασαν σ' ένα μέρος του Νησιού των Βουβάλων, όπου ένας Κομάργης πολεμιστής φώναξε τη βάρκα της Φλογεράς 'Ακτίδος.

Μπήκαν μέσα στο μονόξυλο κι άρχισαν να κατεβαίνουν το ποτάμι. 'Ο 'Ινδός πολεμιστής τραβούσε γρήγορα κονιά.

—'Ο πολεμιστής αυτός, είτε η Φλογερά 'Ακτίς στο Βουαρζέ, έπεσε στα χέρια των μαγών, αλλά κατώρθωσε να ξεφύγει.

—Τότε, φώναξε με συγκίνηση ο γηραιός κτηνός, θα ελθε άσφαλώς στο Φάβιο.

—Ναι, τον είδα, είτε ο Κομάργης πολεμιστής και έδωσε διάφορες πληροφορίες στο Βουαρζέ.

Πρώ κάτω, στο ποτάμι, η βάρκα πλησίασε στην όχθη και πήρε δυό άγκυρα πολεμιστάς της Φλογεράς 'Ακτίδος, που περιέμεναν εκεί κρυμμένοι ανάμεσα στα χαμοκλάδα.

—Τι νέα έχετε; ρώτησε τους πολεμιστάς η Φλογερά 'Ακτίς.
—Το μέρος που βρισκόμαστε, είτε ο ένας άπ' αυτούς, είναι πολύ επικίνδυνο. Διάφοροι 'Ινδοί Απάχηδες περιφέρονται στα μέρη αυτά.

—'Ας μη χάνουμε καιρό, είτε ο Βουαρζέ. 'Ας τραβήξουμε το δρόμο μας.

—Ναι, πρέπει να φύγουμε το γρηγορότερο, απάντησε η Φλογερά 'Ακτίς. Προηγουμένως όμως, άς ανάψουμε εδώ μερικές φωτιές.

—Γιατί; ρώτησε ο Πέτες.
—'Οι έχθροί μας, έξηγηση η Φλογερά 'Ακτίς, θα δουν τις φωτιές, θα νομίσουν πως έχουμε κατασκήνωσει στο μέρος αυτό και δεν θα πληρώσουν παρά κατόπιν πολλής ώρας και με πολλή προσοχή.

—'Ετσι, στο μεταξύ, θα μπορούσαμε ν' απομακρυνθούμε με τη βάρκα χωρίς κανένα κίνδυνο.
'Η σκέψη της Φλογεράς 'Ακτίδος ήταν πολύ φρόνιμη. 'Αναφαν πρόγραμμα δυό μεγάλες φωτιές στην όχθη του ποταμού κι έτοιμάστηκαν να φύγουν. 'Αξα-να όμως, τη στιγμή αυτή έφτατο 'Ινδοί παρουσιάστηκαν άπεναντί τους, στο βάθος του δάσους.

—Διάδωλε, φώναξε ο Πέτες, είτε αυτοί οι καταρμμένοι 'Απάχηδες!

—Γρήγορα στη βάρκα! είτε η Φλογερά 'Ακτίς.
Πήδησαν όλοι στη βάρκα και άπομακρύνθηκαν από την όχθη.

Ξαφνικά όμως, ένας νέος τρομερός κίνδυνος παρουσιάστηκε μπροστά τους. Σέ μικρή απόσταση, σ' ένα μέρος που το ποτάμι έστένευε αρκετά, μία πελώρια άρκουδα ήταν ξεπλωμένη πάνω σ' ένα βράχο.

—Χίλιο διαβόλοι! ούρλιαξε ο Πέτες. Νά που βρισκόμαστε ανάμεσα σέ δυό κινδύνους. 'Αν βρούμε στην ξηρά, θα μάς έπιτεθούν οι 'Απάχηδες. 'Αν τραβήξουμε το δρόμο μας στο ποτάμι, θα μάς έπιτεθή αυτή η διαβολάρκουδα. Τι θα γίνει λοιπόν;

—'Απλούτιστα, θα έξακολουθήσουμε το δρόμο μας, απάντησε ο Βουαρζέ.

—'Αν το έπιτρέπει η άρκουδα, είτε ο Πέτες.
—Δεν θα της ξητήσουμε, βέβαια, την άδεια να περάσουμε.

—Κι' άν μάς έπιτεθή;

—Θά προσπαθήσουμε να τη σκοτώσουμε.

—'Ο Θεός να μάς βοηθήσει. 'Ας είμαστε έτοιμοι όσάτος. Κιτά-ξε: Το θηρίο μάς μυρίστηκε κι' έτοιμάζεται να μάς ρωτή.

Πραγματικώς, η άρκουδα έβλε τη βάρκα να κατεβαίνει προς το μέρος της και άνασκήνωθηκε, έτοιμη να έπιτεθή εναντίον των έπιδατών.

—'Ετοιμάστε τά τσεκούρια και τά δόλα σας! φώναξε ο Βουαρζέ. Θά προσβολήσουμε πρώτα εναντίον του θηριού κι' έπειτα, άν δεν φύγει, θα τ' χτυπήσουμε με τά τσεκούρια.

Μιά-δυό κοντιές άόλη και η βάρκα έφτασε πλάι στο θηρίο.

—'Η άρκουδα άφισε έναν άγριο βρυχηθμό και ρύχτηκε εναντίον τους με λύσσα.

('Ακολουθεί)

ΓΙΑ ΝΑ ΓΕΛΑΤΕ

ΕΥΘΥΜΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

'Ενε εν η.—Μ' αγαπάς μέχρι θανάτου;
'Ενε εν ος.—Σου τ' όρκίζομαι, άγάτη μου. 'Όταν ο ένας από τους δυό μας πεθάνει, θ' γώ θα πάω να κλειστό μακριά άπ' αυτόν τον κόσμο!..

'Ο ποιητής.—'Ω! κυρία Γραμματικώδου... Ρωτήστε το γυιό σας να σάς πη. Χθές το βράδυ του διάβασα στο καμπερίο ένα νέο τετραράσπο δράμα μου.
'Η κριτα.—Καλά να πάθη το τρελλάταυδο. Νά μάθη άλλη φορά να μη βγαίνει νύχτα έξω.

'Η άπαρηγόρητη χήρα στη modistρα της:
—'Αχ!... Τέτοιο πράγμα δεν έπιτσα να μου τ'ό κά-μη ο Γιώργης, να μου πεθάνει... άφου ήξερε πως δεν μου πηγαίνουν τά μαδρα!..



ΤΑ ΠΑΡΑΔΟΞΑ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Η ΠΕΡΙΕΡΓΟΤΕΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΙΣ ΑΠΕΡΓΙΕΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Τό στοιχημα της εργάτιδες. 'Απεργία για έν... φίλημα. 'Ο αύστηρος εργοστασιάρχης. 'Ο τρυφερός έπιστάτης και ε ένθεουσκος τών εργάτιών. 'Ο αδέςιος άντικατάστατης του που γίνεται άφορμη άπεργίας, κλπ. κλπ.

Πριν από μερικά χρόνια, σ' ένα μεγάλο εργοστάσιο βαμβακιού του Λαγκασάου στην 'Αγγλία, κηρύχτηκε άπεργία έξ άφορμής... έ-νός φίληματος. Μιά νέα και θοραία εργάτρια είχε στοχηματίσει με μερικές φίλες της ότι θα φίλούσε σπ' άστειώ τον προϊστάμενό της τη στιγμή που θα τύχαινε να περάσει από μπροστά της, κάνοντας τη συνθησμένη του έπιθεώρησι του εργοστασίου. 'Η φίλες της δεχθηκαν τό στοιχημα κι' έτσι τό πρωί της άλλης μέρας, όταν ο εργοστασιάρχης έπέστρεσε από την άδουνα όπου εργαζόταν ή νεαρά εργάτρια, δε-χτηκε ξαφνικά την έπιθεσί της. Φαντάζεστε τό καιρό και τό πανδα-μόνιο που έπιζοκόληθηκε!..

Και ή νεαρά εργάτρια μεν έξέρθηκε από τό στοιχημά της. 'Ο εργοστασιάρχης όμως, που ήταν και παντρεμένος, δεν έννοησε να πάρη τό ζήτημα σ' άστειώ. Ξαφνικη λοιπόν πως άν δεν τρωφόντε παραδειγματικά τη δράστυδα, θα παρέλυε ή πειθαρχία του προσωπικού του. Και, χωρίς πολλές κωβόντες, άντι να την εύχαριστήση για τό φίλ της, την έκάλεσε και... της έκοινοποίησε την απόλυτή της.

'Όταν ή άλλες συνάδειφοί της τό έμαθαν αυτό, έβγαλαν ένα δια-βήμα στον προϊστάμενό τους για να την συγχωρήση. Αύτος όμως ήταν άνένδοτος. Τότε όλο τό προσωπικό του εργοστασίου έ-κηρύξε άπεργία!..

'Υστερα από μερικές μέρες, όμως, ο εργοστασιάρ-χης άναγκάστηκε να άποχωρήση από την άδουνα των εργα-τών του: 'Εδίδωσκε ότι δεχόταν να ξαναπροσλάβη στη δουλειά του τη νέα που τον είχε φίλησει. Κι' έτσι ή πρωτότυπη αυτή άπεργία έλαβε τέλος.

Νά τώρα και μία άλλη γυναικεία άπεργία που θυ-μίζει κάπως... τη 'Αλυσιστράτη του 'Αριστοφάνους:

Στό Γιορζασάου της 'Αγγλίας λειτουργούσε, μέχρι πρό όλιγων ετών, ένα μεγάλο εργοστάσιο ύποδηματο-ποιίας, στο όποιον εργαζόντουσαν κυρίως κορίτσια. 'Ο έπιστάτης του εργοστασίου αυτό ήταν ένας κωμ-ικός, λεπτός στους τρόπους και λίγα... έρωτομανής. Στις νεαρές εργάτριες φερόταν με μεγάλη εύγένεια, τις περιποιόταν όπως ιπποδούς, και μόλις τών παρου-σιάζονταν εύκαιρία φλερτάριζε μαζί τους.

'Αλλά κι' αυτές, φυσικά, ήταν ένθουσκασμένες με τον αισθησιασμό έπιστάτη τους και με τά γλυκόλογα που τών μύθριζε κάθε τόσο.

'Η δουλειά έβγαυε έτσι κορόιβς και τό εργοστάσιο έπληγανε θανάτσια, όταν, τό 1911, σινέθη και το ά-νασάτισσε τό γυναικείο προσωπικό του εργοστασίου.

Εκάλεσαν στό στρατό την ήλιαία του νεαρού έπιστάτη, ο όποιος ά-ναγκάστηκε έτσι να εγκαταλείψη τη θέσι του. 'Ο εργοστασιάρχης τον άντικατέστησε, φυσικά, μ' έναν άλλον, ο όποιος όμως, όπως ήταν έ-πίπεμο, άν και εφέρετο πολύ εύγενικά προς τις νεαρές ύποστάμενες του, δεν τούς έδειχνε όσάτος τον ίδια τρυφερότητα με όση τις περι-εβαίλε ο προκάτοχός του. Αυτό όμως κωροάγησε στις εργάτριες. Και, χωρίς να χάσουν καιρό... έκήρυξαν άπεργία.

Οι δευτηνταί του εργοστασίου, άφου είδαν πως δεν μπορούσαν να κάνουν διαφροετικά, άναγκάστηκαν να διώξουν τον αδέςιο έπιστάτη και να προσλάβουν κάποιον άλλον. Φαίνεται όμως ότι τό πάθημα του προκατόχου του χρησίμευσε για μάθημα στον νέον άπην έπιστάτη, γιατί ή τρυφερός προστατενούμενος του δεν έδειξαν πού κανένα διά-θεσι άπεργίας!..

Σ' ένα άλλο άγγλικό εργοστάσιο, πριν από λίγα χρόνια, κηρύχτη-κε μία άπεργία για λόγους έξαιρετικά έπακαιρους. Ήταν καινοκαιοί. 'Ο διευτηντής του εργοστασίου διάταξε ν' άνοήξουν τό έπάνω φύλλα των παραθύρων για να δροσιζονται ή εργάτριες —γιατί και τού εργοστασίου αυτού τό προσωπικό άποτελείτο κυρίως από κορίτσια. 'Η εργάτριες όμως είχαν άντιθετη γνώμη: προτιμούσαν να μένουν άνοι-χτά τά κάτω φύλλα, για να... μπορούν να ρίχνουν και καμιά ματιά στο δρόμο από καιρό σέ καιρό. 'Ο διευτηντής έπέμεινε στην άτυφή του ή εργάτριες, πεισματάρες κι' αυτές σάν γυναίκες που ήσαν, έπέ-μειναν στη δική τους. Στο τέλος έκήρυξαν άπεργία και κέρδισαν τό ζήτημά τους!

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

- 'Αν πού τό παρότενο μου, λέω την ποιητή μου.
- 'Ατ' όδε έλιπίζακε βροχή, μάς έπεσε χαλάζι.
- Με τά μουστάκια υμώστουρας και με τά γένεια κάλφας.
- 'Από διαόλου αυλή μήτε ριφι, μήτε άρνι.
- Μιά που γεράσει τό δεντρί, ξεραδία δεν τού λείπουν.